

# 今年地方债务达12.5万亿 风险或集中爆发

据《经济参考报》最新消息称,监管层进一步加强了全国金融机构中长期贷款的风险管控,这引发了人们对城投债风险的新一轮关注。机构预测,从期限上来看,2011年到2013年期间,大量地方债将进入还款期,城投债风险会在未来两三年集中爆发,而今后两年内地方债务的积累仍然会维持在很高的水平。银行间交易商协会信息研究部研究员王宇向记者透露,据不完全统计,2010城投债发行数量近40支,融资逾600亿。

有关专家接受采访时认为,对地方政府债务进行有效监控,有利于规范地方政府债务管理,而管控城投债风险的一项根

本性措施,就是要完善省以下财政体制改革,从体制上解决地方政府财力缺口问题。

“城投债的形式在防止经济下滑的背景下仍获得了爆发的动力”,王宇介绍说,2008年我国发行了18支城投债融资约318亿元,2009年在扩大投资的政策激励下一发不可收,发行数量达到了创纪录的78支,融资高达1017亿元,尽管2010年由于通胀加剧信用膨胀得以抑制,但发行数量仍达到了近40支,融资约600多亿元。

中国三星经济研究院近日发布的一份报告认为,地方融资平台贷款绝大部分为中长期贷款,数据显示,54%的贷款期限在5年以上,从贷款期限来看,2011年到2013

年将是地方融资平台贷款集中到期时间。

中国三星经济研究院预测,今后两年地方债务的积累仍然会维持在很高的水平。“今明两年,鉴于地方融资平台2009年的过度借贷和大举投资,地方融资平台的债务将持续增加。”中国三星经济研究院首席研究员刘金贺表示,如果预计2011年贷款增长将回落至15%至17%的正常区间,届时新增贷款或再达7.5万亿元,地方融资平台负债或将再添2.5万亿元,即使不考虑地方融资平台再次发行债券或中央再次代地方发行债券的可能性,估计到2011年末地方政府债务总额也将至12.5万亿元左右。

## CEO行踪

丁磊  
专注手机新产品



网易首席执行官丁磊在其发布的2010年第四季度及全年财报中表示,网易门户业务将在2011年结合在线游戏发展策略,重点专注于手机新产品应用,探索新的广告形式和市场营销模型,以吸引高端广告客户,刺激广告投放。

网易财报显示,2010年第四季度游戏业务收入为1422亿元人民币,网易网游业务占总营收比例为87.1%;在线广告业务收入为2.34亿元人民币,占总营收的比例为14.3%。  
李聪

周鸿祎  
有所不为才能有所为



“2011年中国互联网的关键词一定是开放,只有开放才能共赢。”23日下午,在360正式推出团购开放平台之际,360公司董事长周鸿祎发出了感慨。

周鸿祎同时阐述了360不涉足团购领域的原因。他表示,好业务有很多,如果都想做,注定成不了真正的开放平台。“术业有专攻,有所不为才能有所为。做好自己的核心业务,其他的事情让合作伙伴去做,什么事都想独揽做不好事。”

扎克伯格  
漫画售价6.99美元



Facebook CEO兼创始人马克·扎克伯格的一本传记漫画于本周三开始销售。这本漫画共48页,发行商为加拿大漫画出版公司Bluewater Productions,文字由自由记者杰罗姆·梅达撰写,插画作者为萨尔·菲尔德。

梅达表示:“扎克伯格是地球上最年轻的亿万富翁,他创造的网站已经对这个世界产生了巨大影响。然而并没有很多人了解他。这很有趣。”这本漫画售价为6.99美元。

## J 聚焦

无锡出台全国首个地级市限购令

截至2月22日,全国共有北京、上海、成都、青岛、长春、广州、南京、南宁、太原、宁波、贵阳、天津、哈尔滨、厦门、石家庄、武汉、无锡等17个城市和山东省1个省,根据“新国八条”内容,下发或者调整了之前的楼市限购措施。

值得注意的是,和其他16个直辖市、计划单列市、省会不同的是,2月22日出台限购令的无锡,这是国内首个根据“新国八条”内容出台限购令的地级市。  
高涛

五大行京首套房贷利率优惠取消

在信贷持续收紧、利率普遍上扬的情况下,五大行在北京地区的首套房贷利率已经全面取消,统一执行央行规定的同档期基准利率。但是记者了解到,在北京地区房贷优惠利率并未完全绝迹,部分中小银行在首套住房贷款利率上仍存优惠空间。

此外,北京地区商业银行较为严格地执行二套房贷利率上浮10%的最低利率标准。随着信贷资源的紧张,有些银行的分支行信贷经理已经“自主”提高二套房贷款利率的上浮比例。  
张朝晖

## G 关注

力拓欲涨价34%

23日,普氏能源公布了几大矿商的短期协议矿计算方法。

其中,淡水河谷采取以协议期前4个月中头3个月的普氏指数均价为依据,矿石品位每提高1%价格就提升1倍的“含铁量1%差价平均值”;力拓的定价原则也近似于淡水河谷,同样以协议期前4个月中头3个月的普氏指数均价为依据。但力拓的季度定价为离岸价,故需要在普氏均价中减掉同期的海运费均值,折算下来,二季度力拓协议矿离岸价格则预计在2.749美元/千吨度,如果是品位62%的BP粉矿价格约170美元/吨,环比涨幅约34%;必和必拓早已给出了更加灵活的定价方式,下游客户可以在短期、月度、季度三种定价方式中进行选择;而FMG的结算则更为贴近现货,根据装船前1个月头5天的均价决定临时价格,最终价格则为船只提交装卸就绪

前5天的指数价格均值。

## S 数据

去年1~11月规上工业利润增49.4%

工信部在昨日发布的《2010年中国工业经济运行形势分析报告》中称,2010年1~11月规模以上工业实现利润388万亿元,同比增长49.4%。2010年工业对经济增长的贡献率为49.3%,比上年提高9.3个百分点。

2010年,中国全部规模以上工业增加值同比增长15.7%,增速同比加快4.7个百分点,预计全年全部工业增加值将从2005年的7.72万亿元增加到16万亿元左右,年均增长11%以上。

上市银行再融资近2000亿

银监会的四大监管新工具让商业银行资本再度承压,各商业银行新一波的融资潮已汹涌而至。2月23日,交行2011年第一次临时股东大会批准了该行赴港发行不超过200亿元人民币债券(业界称这类离岸人民币债券为“点心债”)的议案。

据记者不完全统计,2011年以来,商业银行已经宣布的不同方式的再融资规模已达1838亿元。但纵观各融资计划,其融资方式多为发行债券或定向增发,因此有业内人士认为,1838亿元的融资规模对A股市场影响有限。  
贺麒麟

## K 看点

华为欲赠5亿奥运大礼遭拒

中国电信公司华为有意向伦敦地铁提供价值5000万英镑的地下网络信号,作为奥运大礼,但是遭到了英国方面的拒绝。

伦敦是世界上第一个开通地下铁的城市,如今数十条地下铁路遍布城市各个角落,也是伦敦大多数市民出行的最主要交通工具。然而大部分地铁线路并没有手机网络信号。中国电信公司华为主动提出,愿意出资5000万英镑,即超过5亿人民币为伦敦地铁铺设手机网络,一来,奥运会承办国之间互赠礼品是国际惯例,二来,华为也希望借此为其公司赢得更多的在英国的业务订单。英国政府的拒绝理由主要是出于情报及网络安全方面的考虑。

苹果已是第二大手机厂

苹果股东周三在该公司位于加州库珀

蒂诺的总部召开了股东大会,对6项提议进行投票表决,并且对苹果管理层进行了提问。苹果COO蒂姆·库克在会上指出,苹果今年已经超越RIM,成为仅次于诺基亚的第二大手机制造商。  
思远

## B 本地

蔬菜、水果、肉类身价降低

记者昨日从省商务厅了解到,上周,我省生活必需品市场运行平稳,交易量继续增加,价格保持稳中有降态势。据悉,元宵节过后,肉类、鸡蛋、蔬菜、水产品、水果均有所下跌,其他品种基本稳定。

蔬菜、水果价格持续下跌。由于全省蔬菜市场供应充足,加之消费需求转淡,上周蔬菜价格继续呈回落态势。监测的18个主要品种蔬菜平均批发价较前周下跌2.3%,其中豆角、大白菜、黄瓜、圆白菜跌幅居前,分别下跌9.8%、9.6%、6.5%、6.2%。

春节前一直在高端游走的水果价格,随着元宵节的结束进一步下跌。上周重点监测的6种主要水果平均批发价较前周下跌1%,其中西瓜跌幅居前,下跌3.8%。

肉类、水产品价格进一步下跌。受中央和省级分批投放储备冻猪肉及节后肉类需求下降等因素影响,肉类价格进一步回落。上周全省肉类平均批发价较前周下跌0.8%,其中猪肉下跌0.9%,牛肉、羊肉均下跌0.7%。预计后期肉价将持续小幅回落态势。  
记者 樊立慧



眼下,一种彩陶DIY工作坊在合肥流行起来,顾客可以挑选喜爱的模型,然后自己上面着色绘画,做出属于自己的个性造型。  
记者 李超钰/图

**治疗鱼鳞病有新方**  
合肥百姓门诊独家采用国家专利技术“纯中药雾化吸入疗法”治疗鱼鳞病,通过熏蒸仪将祛鳞解毒药直接导入汗腺。  
电话:0551-3163883 1396660758  
QQ:1263641442地址:合肥瑶海区3号[双岗工行斜对面]